SDGN	T1-Ch6	9/11/22
Matière : Sciences de gestion et du numérique
Thème étudié : De l’individu à l’acteur (Premier thème)
Chapitre : (6) La rétribution de l’activité de travail 
Focalisation : le bulletin de paie
Questionnement : 
· Comment remplir un bulletin de paie simplifié ?
· Qu’est-ce que les cotisations salariales et patronales ? 
· Comment distinguer le salaire brut du salaire net ? 
· Quel est le coût de l’employé pour l’employeur ? 
· Qu’est-ce qu’un bulletin de paie ? Quel est son rôle ? 

Mission de l’élève : 
Vous venez de recevoir de votre professeur, deux bulletins de paie simplifiés en annexe.
Prenez connaissance de ces deux documents et réalisez les tâches ci-dessous 

Tâches concernant le bulletin de paie n°1 : 
1) Que signifie « SIRET » dans la case Entreprise du bulletin de paie ? (Faites une recherche internet)
2) Calculez le montant total du salaire brut.
3) Quelles sont les grandes catégories de cotisations sociales ? 
4) Combien le salarié perçoit-il une fois les cotisations salariales déduites ?
5) A combien s’élèvent les cotisations sociales patronales ?
6) Combien coûte le salarié à l’employeur ? 
7) Entourez ou surlignez le montant total versé par l’employeur pour le compte du salarié.
Tâches concernant le bulletin de paie n°2 : 
1) De quoi est composé le salaire brut du salarié ? 
2) A combien s’élève la durée légale hebdomadaire du travail en France ? 
3) Réalisez une recherche concernant les heures supplémentaires à 25% et à 50%.
4) Retrouvez par le calcul le montant de la complémentaire santé dans les cotisations salariales.
5) Quel est le montant net payé au salarié en euros ? 
6) Pourquoi est-il différent du salaire net imposable ? Retrouvez l’écart entre le net imposable et le net à payer et retrouver la somme dans le bulletin. Que remarquez-vous ?
7) Retrouvez le coût total du salarié pour l’employeur
